

# 北仑区委副书记、区长孙旭东： 全力以赴 争当模范 啃下“硬骨头”

今年，是宁波市争创“六连冠”收官之年、交卷之年，抓实抓细文明城市创建各项工作任务艰巨、责任重大、意义深远。北仑将以什么样的态度对待这张考卷，用什么样的思维方式解答这张考卷？5月27日，北仑区委副书记、区长孙旭东在接受记者采访时说，北仑区将全民动员、全员上阵、全力以赴，把创建攻坚作为比学赶超、争先创优的主战场，不折不扣完成各项创建任务。

孙旭东表示，北仑将坚持用“三个结合”来做好创建工作。

首先是坚持“集中整治”和“长效常态”相结合。围绕“五整顿两提升”，快速打响重点难点“歼灭战”，集中精力对城中村、老旧小区、背街小巷等重点部位和农贸市场等全区各类公益设施进行全面整治提升，做到不留死角、不留空白、不留盲点。特别是下决心啃下“城中村”这个创建“硬骨头”，厘清相关工作机制、工作责任，用制度化的办法去攻克广告乱贴、门前乱堆、垃圾乱投、摊贩乱摆、违章乱停等顽疾。

“我们也在思考如何让文明城市创建更加系统规范。”孙旭东说，北仑在全市率先开发自建文明城市创建动态管理系统，所有点位实时在线、动态管理，借助这个系统来深化区领导包片制、四色督办单制、门前责任制等相关机制建设。“目前已通过系统下发文明城市督办单1339份，整改完成率85%，努力实现文明城市创建长效常态。”

其次是以坚持“履职尽责”和“法制规约”相结合。一方面，抽调精兵强将成立测评专班，每日开展督查，做到创建任务、责任、人员、进度、时限“五落实”，确保每项工作都有人抓、每项指标都有人担、每块区域都有人管，形成全区体系全环节责任全覆盖；另一方面，靠“执法”推进建章立制，大力推行“执法进社区”，对3.6万件群众举报最密集的事项分析归类，全面推广城市社区易发违法事项执法清单。

三是坚持“宣教引导”和“共建共享”相结合。“文明创建，没有局外



孙旭东接受采访 记者 李华光 摄

人，没有旁观者，既是让城市‘受奖’、也是让市民‘受惠’。”孙旭东说，北仑要求全区70个机关单位、3800名机关党员下沉到246个村（社），积极参与“清洁家园”行动；发动全区13万名志愿者参与各类文明创建，广泛开展“公筷公勺·‘公’克病毒”活动，倡导文明新风尚；推出“点赞文明经营”活动，建立商圈

文明督导机制，动员每一个店家成为“文明督导员”，共同参与治理，累计发动沿街商户1426家，群众点赞量达2万多人次。“总之，我们会抓严抓实抓细各项创建工作，为我市顺利夺取全国文明城市‘六连冠’彰显北仑担当、展示北仑形象、贡献北仑力量，交出高分答卷！”

记者 张海玉 通讯员 金鑫星

## “玩转”架空层，丰富居民精神家园



文明养犬怎么养，垃圾分类怎么分，居民说事怎么说……在鄞州区中河街道东城社区东城水岸小区转了一圈才发现，原来居民楼下的架空层还可以这样“玩”。

对架空层进行改造，丰富的不仅是空间，还有居民的精神家园。



经过美化的架空层，虽然看起来空了，但内容却多了。记者 崔引 摄

### 这样“玩转”架空层

东城水岸小区的居民楼架空层美化项目，共由8栋居民楼组成，漫步其间，就像是一场“探秘”之旅——

红色的柱子最夺人眼球。走近前看，社会主义核心价值观被写在墙上。场地上还布置了沙坑，想要“锁定”居民的注意力，留住孩子的脚步是个不错的选择。

清新的绿色和“变废为宝”是对“天然CP”，废弃的轮胎经过精心描摹，变成了动画片里的小丑鱼和小黄人。

6月1日起开始施行的《宁波市

养犬管理条例》是眼下大家关注的焦点。“社区文明养犬公约”早已在架空层中“占据”一席之地。

想要说点事儿，来位于8幢楼下的“居民说事点”。有桌有椅，有商有量。墙上印了个二维码，扫一扫“直通”社区的公众平台，实实在在能发挥作用。

采访约在5月29日下午2点，因为是工作时间，来架空层闲逛的人不多。若是晚饭后或者双休日，这里会是居民的“打卡胜地”。

### 丰富的“精神家园”

“通过美化，架空层的留白多了，居民的精神世界却丰富了。”东城社区居委会主任张信娥说。

东城水岸小区于2005年交付。目前共有居民846户。小区刚交付时，因为种种原因，入住的多是出租户，有400多户。人员流动频繁，给小区带来不少问题。

鄞州区全力推进的老旧小区微改造，为东城小区的“蝶变”提供了一个契机。

以“文明创建”作为架空层美化的主题，在很多人看来可能有点“高大上”，不够“烟火气”。事实上，这是居民代表、党员代表通过“居民说事”，群策群力做出的决定。

张信娥已经记不清从有想法到最终确定各个架空层的内容，进行

了多少次“头脑风暴”，“目的只有一个，让那些事关民生的条条框框，离生活近一点，再近一点。”

像位于4幢楼下架空层的垃圾分类知识，通过图片的形式被分门别类画在柱子上，游走其间，居民甚至可以来场问答游戏。

小区也有宣传栏。张信娥坦言，每天经过的人那么多，没几个人会停下脚步看一眼，架空层为精神文明宣传开辟了一块“哪怕坐下发个呆，只要抬眼就能看到”的新阵地。

经过美化，架空层空了，干净了，整洁了，而在张信娥的感受中，环境的改变，在不知不觉中带来了人的改变，“大家都不好意思去破坏这个好环境，也都更爱这个家园。”

记者 石承承 通讯员 许军雷

#### 福彩开奖信息

3D第2020102期:7 8 6  
6+1第2020044期:1 0 4 7 0 5 鼠  
15选5第2020102期:02 03 04 05 09

#### 体彩开奖信息

大乐透第20043期:12 13 17 31 32 01 06  
20选5第20102期:01 02 11 19 20  
排列5第20101期:2 6 7 7 6 (均以公证开奖结果为准)